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Monitorizarea apariţiilor în presă 
 
Ministerul Afacerilor Externe 
 
Participarea secretarului de stat George Ciamba la Conferinţa de lansare a studiilor realizate de 
Institutul European din România în cadrul proiectului Studii de Strategie şi Politici (SPOS) 2014 

Secretarul de stat pentru afaceri europene, George Ciamba, a participat astăzi, 24 martie 2015, 
la Conferinţa de lansare a studiilor realizate de Institutul European din România (IER) în 
cadrul proiectului SPOS 2014. 

În alocuţiunea sa, secretarul de stat pentru afaceri europene George Ciamba a felicitat 
Institutul European din România, aflat în coordonarea Ministerului Afacerilor Externe, pentru 
contribuţia deosebită la promovarea proiectului european, politicilor şi valorilor UE, în rândul 
publicului larg. În acest sens, a subliniat că analizele de înaltă ţinută academică în cadrul 
proiectului Studii de Strategie si Politici (SPOS) contribuie la „obiectivul nostru comun, care 
este acela de a spori încrederea cetăţenilor români în Uniunea Europeană”. A adăugat că „o 
astfel de abordare este cu atât mai mult necesară cu cât, în noul context european, marcat de 
o multitudine de provocări, este important să oferim răspunsuri prompte şi profesioniste, care 
să promoveze cât mai activ şi eficient interesele României”. 

Referindu-se la cele două teme care fac obiectul analizei SPOS 2014 (Implicaţiile aderării 
României la Uniunea Bancară – către o guvernanţă mai coezivă şi transparentăşi Gazele de 
şist: între nevoi energetice şi standarde de mediu), secretarul român de stat a apreciat că „în 
actuala paradigmă economică, politică şi de securitate, care generează, nu de puţine ori, 
evoluţii imprevizibile, este important să ne concentrăm asupra acelor subiecte care pot 
stimula, în plan naţional şi european, răspunsuri comune şi solidare, cu viziune pe termen 
lung”. 

Cu privire la studiul privind Uniunea Bancară, a arătat că acesta oferă o analiză de impact 
necesară în actuala etapă, dar şi dintr-o perspectivă pe termen mediu şi lung. Totodată, 
oficialul MAE a evidenţiat importanţa deosebită acordată de România măsurilor, la nivel 
european, privind consolidarea Uniunii Economice şi Monetare. In acest sens, George Ciamba 
a precizat că România a participat activ la negocierile pentru crearea Uniunii Bancare, în 
cadrul cărora a pledat consecvent pentru menţinerea transparenţei şi deschiderii faţă de statele 
membre din afara zonei euro, care au ca obiectiv aderarea la zona euro, astfel încât să fie 
asigurat un tratament echitabil pentru toate statele membre ale UE în acest proces. 

În context, secretarul de stat George Ciamba a reliefat susţinerea acordată de România 
obiectivelor majore de stimulare a creşterii economice şi de combatere a şomajului, în plan 
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european, prin intermediul unor instrumente precum Planul de Investiţii pentru Europa, care 
să aducă beneficii tuturor statelor membre UE. 

Totodată, a arătat că, în concretizarea proiectului Uniunii Energetice, România susţine 
asigurarea securităţii energetice a UE, buna funcţionare în condiţii de siguranţă şi 
competitivitate a pieţei interne a UE, valorificarea surselor interne de energie în cadrul UE, 
inclusiv a potenţialului Mării Negre, protejarea libertăţii statelor membre de a-şi stabili mix-ul 
energetic, sporirea eficienţei energetice şi a securităţii în aprovizionarea cu energie din surse 
externe. 

 

 
 
Sursa: http://www.mae.ro/node/31155 
 
 
Calea Europeană 
 
VIDEO Institutul European din România a lansat o nouă serie de Studii de Strategie şi Politici – SPOS 
2014 
Institutul European din Romania a organizat în data de 24 martie 2015 conferinţa de 
lansare a unei noi serii de Studii de Strategie și Politici realizate în cadrul proiectului 
SPOS 2014.  
Principalele teme dezbătute au fost Uniunea Bancară Europeană și gazele de șist. 

http://www.mae.ro/node/31155
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La eveniment au participat domnul Leonard Orban, consilier prezidential pentru afaceri 
europene, domnulGeorge Ciamba, Secretar de Stat pentru afaceri europene, Ministerul 
Afacerilor Externe, doamna prof. Univ. Dr. Alina Bârgăoanu, Președintele Consiliului de 
Administrație al IER și doamna Gabriela Drăgan, prof. Univ. Dr., director general al 
Institutului European din România. 
 
Conferinta a beneficiat de două paneluri de experți în care au fost prezentate rezultatele 
cercetărilor realizate în cadrul proiectului SPOS 2014 de către coordonatorii echipelor de 
cercetare, respectiv domnul Laurian Lungu, analist economic, pentru studiul Când ar trebui 
să adere România la Uniunea Bancară, mai devreme sau mai târziu? și doamna Mariana 
Papatulică, cercetător principal, Institutul de Economie Mondială, pentru studiul Gazele de 
sist: între nevoi energetice si standarde de mediu, dezbaterile urmând a fi sustinute prin 
interventiile unor reputați experți și analiști în domeniile financiar, economic, energie și 
securitate energetică, protecția mediului, precum și experti în domeniul afacerilor europene. 
VIDEO: 
Preluarea materialului se va face doar cu menționarea sursei – CaleaEuropeana.ro 
 
Principalele declarații: 
 
Leonard Orban: 
 – În ciuda unor limitări bugetare, mă bucur că IER a putut coordona elaborarea a două studii 
de impact 
- IER și-a menținut una dintre principalele activități legate de oferirea de substanță pentru 
ceea ce înseamnă dezbaterea de temetici europee 
- Nu pot să nu vă spun faptul că am ales aceste două teme simțind nevoia de a genera 
dezbateri pe aceste teme de mare actualitate pentru România 
-Chiar dacă subiectul gazelor de șist nu mai este la fel de actual ca atunci când am ales 
subiectul, tema rămâne de interes. Atunci când am solicitat studiul, erau proteste la nivelul 
comunităților cu privire la posibila exploatare a gazelor de șist. 
- Problema rămâne una importantă, chiar la summitul european de săptămâna trecută s-a 
discutat despre Uniunea energetică 
- Uniunea Bancară reprezintă unul dintre pilonii dezvoltării uniunii bancare și există o intenție 
de a prezenta un nou raport al celor patru președinți (ai Eurogrup, BCE, Consilului European 
și Comisiei Europene), ce urmează a fi dezbătut în cadrul Consiliului European din luna iunie  
 
George Ciamba: 
- esența studiilor este dezbaterea publică pe teme europene 
- nu este important dacă studiile reprezintă o concluzie, ci este importatnă dezbaterea publică 
ce rezultă, opinia publică să fie mai interesată 
- este foarte important să înțelegem ce înseamnă Uniunea Bancară pt că ne afectează viața de 
zi cu zi, au relevanță pentru toți cei care sunt în România, au cont bancar 
- România a participat activ la crearea uniunii bancare, ca să nu se creeze bariere execesive la 
intrarea în zona euro 
- Uniunea Bancară este un mecanism legat de criza Europei 
-este un subiect actual, ne uităm cu îngrijorare la Grecia și la situația unor bănci comerciale 
din Europa 
- deciziile UE trebuie să fie legate direct de agenda opiniei publice, orice îngrijorare a opiniei 
publice trebuie să primească un răspuns 
- conceptul de guvernanță economică are doi piloni: uniunea economică și monetară și 
uniunea energetică 
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- am reusit să finalizăm la Consiliul European o decizie politica vizavi de ce trebuie făcut în 
următoarele luni 
- UE, confruntată cu situația din Ucraina și un grad de dependență energetică încearcă să vină 
cu un concept care să asigure securitatea energetică 
 
PANELUL I – UNIUNEA BANCARĂ: 
 
Bogdan Moinescu, Consilier Prim-Viceguvernator Banca Nat ̧ionala ̆ a României și 
moderatorul panelului de prezentare a studiul privind aderarea României la Uniunea Bancară: 
- Ne aflăm la un moment pe care experții în științe politice îl denumesc punct de cotitură, 
respectiv acea șansă rară în care se pot schimba în mod fundamental instituțiile. 
- Se reiterează importanța stabilității financiare ca o condiţie fundamentală pentru o creştere 
durabilă. 
- Pentru Uniunea Economică și Monetară, Uniunea Bancară reprezintă un pilon în sine şi nu 
alternativa suboptimală la crearea Uniunii Fiscale. 
- Ar trebui să fie intrarea în cooperare strânsă cu BCE unul dintre obiectivele intermediare ale 
aderării României la zona euro? 
- Este nevoie de o Uniune a Piețelor de Capital pentru a reduce concentrarea pe finanțarea 
sectorului real din surse bancare, care pune presiune pe funcția de transformare a scadențelor 
în cadrul intermedierii bancare și, implicit, asupra stabilității financiare. 
 
Laurian Lungu, Analist economic (autor şi coordonator al echipei de cercetare): 
-Trebuie sa ne integram in UB in ritmul in care ne permite economia 
-Motivatia infiintarii UB este un cumul de evenimente. 
-Criza a plecat din SUA, dar politica monetara a tinut cont de statele din zona euro. 
Dezechilibrele din tarile periferice au afectat nucleul Europei. Evenimentele: politica 
monetara unica in zona euro, absenta unei institutii fiscale drept contrapartida pentru BCE, 
nationalism bancar. 
-Obiectivele sunt: consolidarea pietei unice si intreruperea cercului vicios existent intre 
datoriile suverane si banci. 
-Arhitectura: un mecanism unic de supraveghere, de rezolutie si sistemul schemei de 
garantare 
-Slabiciunile UB: Absenta unei autoritati fiscale centrale 
-Rolul mecanismului European de Stabilitate este limitat- nu poate introduce mutualizarea 
activelor moștenite 
-Romania este singura tara non-euro care si-a elaborat un calendar de aderare. Celelalte state 
si-au pastrat optiunea “wait and see” 
-Din punct de vedere economic, daca vom intra in 2019 in zona Euro, vom avea slabiciuni de 
infruntat. 
 
PANELUL II GAZE DE ȘIST 
 
Mihnea Constantinescu, Ambasador pentru securitate energetica ̆, Ministerul Afacerilor 
Externe: 
UE isi doreste ca gazele de sist sa reprezinte in 2030 circa 10% din necesarul de gaze. Exista 
tentatia de a crede ca companiile din acest domeniu au un comportament veros. 
Putem avea de-a face cu un comportament dirijist al statului sau acesta se va plia pe regulile 
pietei. 
E bine sa ne desprindem de fenomenul social creat pe tema utilizarii gazelor de sist. In spatele 
conceptului de resurse indigene, UE se gandeste la resurse neconventionale. 
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Indepedenta energetica este o utopie in Romania daca nu avem eficienta energetica. Da, 
aceasta independenta duce la securitate energetica. 
Fac un apel la specialistii din domeniu sa se implice, pentru ca purtatorii de mesaj pe acest 
subiect sa fie persoane avizate. 
 
Sergiu Celac, Ambasador, Membru al Consiliului de Administrat ̦ie al IER: 
In jurul problemei gazelor de sist a existat o oarecare emotionalitate, poate chiar si 
manipulare. In sistemul energetic exista o inertialitate fundamentala. 
O decizie in domeniul energetic se ia pe termen lung (30 ani). 
 
Iulian Chifu, Președinte, Centrul pentru Prevenirea Conflictelor și Early Warning: 
Cat timp explorarea gazelor de sist nu exista, ne lipseste un avantaj strategic. Este de salutat 
preocuparea pentru mediu in cazul gazelor de sist, insa aceasta nu trebuie sa fie una selectiva.  
— 
Seria de Studii de Strategie şi Politici (SPOS) realizate de Institutul European din România 
are ca scop furnizarea unor elemente pentru fundamentarea politicilor postaderare şi a 
poziţiilor României vizând construcţia europeană. În cadrul proiectului derulat în anul 2014, 
cercetarea a acoperit arii tematice relevante pentru evoluţiile actuale în plan european şi 
național, respectiv: 
(1)  Când ar trebui să adere România la Uniunea Bancară Europeană, mai devreme sau 
mai târziu? 
(2)  Gazele de șist: între nevoi energetice și standarde de mediu 
 
Versiunile electronice ale studiilor vor fi disponibile pe site-ul IER www.ier.ro, la secțiunea 
Publicații IER/ Studii SPOS 2014, începând cu data de 24 martie 2015. 
 Pentru informaţii suplimentare, persoana de contact din cadrul IER este doamna Florentina 
Costache, tel: 021 314.26.96 (97), fax: 021 314.26.66, e-mail: florentina.costache@ier.ro. 
 

http://www.ier.ro
mailto:florentina.costache@ier.ro
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Sursa: http://www.caleaeuropeana.ro/institutul-european-din-romania-lanseaza-o-noua-serie-
de-studii-de-strategie-si-politici-spos-2014/ 
 
 
 
Euractiv 
 
Studiu: Gazele de șist, între nevoi energetice și standarde de mediu 
„România ar avea nevoie de exploatarea gazelor de şist pe fondul epuizării rezervelor de 
gaz convenţional şi din cauza importurilor scumpe din Rusia, dar riscurile de mediu 
sunt uriaşe şi tehnologia fracturării hidraulice ar trebui înlocuită cu tehnologii mai 
„prietenoase” cu mediul ambiant” - una din concluziile studiului lansat marți, 24 martie de 
Institutul European din România.  

Alte concluzii ale cercetării „Gazele de șist - între nevoi energetice și standarde de mediu”, 
realizată în cadrul Studiilor de Strategie și Politici - SPOS 2014.  

 

http://www.caleaeuropeana.ro/institutul-european-din-romania-lanseaza-o-noua-serie
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• Evaluarea rezervelor făcută de agenţii americane, cum este Energy Information 
Administration, este exagerată; cu toate acestea, primele operaţiuni de explorare vor 
evidenţia potenţialul real al rezervelor. 

• Politizarea excesivă şi lipsa unei legislaţii adecvate sunt obstacole mari în calea 
dezvoltării producţiei gazelor de şist. Exploatarea resurselor naturale, în concordanţă cu 
interesul naţional ar presupune în cazul gazelor de şist ocrotirea mediului înconjurător, 
precum şi menţinerea echilibrului ecologic şi creşterea nivelului de trai, nu şi deprecierea 
acestuia. 

• Creşterea posibilă a ofertei de gaz natural şi diminuarea importurilor nu pot compensa 
poluarea pânzei freatice, degradarea solului, producerea de cutremure, distrugerea 
agriculturii şi turismului, poluarea masivă a mediului. 

• Cutremurele din Vrancea pot conduce la producerea unor microfalii în zonele unde se 
exploatează intens gazul de şist. În plus, producătorii de genul Chevron vor putea în mod 
liber să exporte gazele exploatate fără a fi obligaţi cu nimic să le ofere consumatorilor din 
România, iar preţurile vor fi aliniate peste câţiva ani la nivelul celor liberalizate şi 
apropiate de preţul de import din Rusia. 

• Întrucât pe plan mondial sunt deja dezvoltate numeroase alte metode de extracţie, care 
nu necesită substanţe chimice sau biocide, altfel spus de fracturare curată, care vor fi 
lansate pe piaţă în următorii câţiva ani, iar preţul scăzut al ţiţeiului va îngheţa temporar o 
serie de proiecte în domeniul hidrocarburilor neconvenţionale, România va avea răgazul 
necesar pentru a fundamenta mai bine atât politicile publice, cât şi pentru a impune 
firmelor concesionare utilizarea unor asemenea metode ecologice de exploatare. 

• În plus, România, care se află în plin proces de elaborare a unei noi strategii 
energetice, va trebui să pună un accent mai mare pe valorificarea potenţialului de resurse 
regenerabile şi implementarea de măsuri mai stricte de eficienţă energetică. 

 



 8

 
 
Sursa: http://www.euractiv.ro/energie/Studiu-Gazele-de-sist-intre-nevoi-energetice-si-
standarde-de-mediu-256 
 
 
 
Euractiv 
 
Studiu: Când ar trebui să adere România la Uniunea Bancară Europeană? 
„Date fiind deficienţele existente în designul structurii Uniunii Bancare Europene 
(UBE), starea actuală a sistemului bancar din România, perspectivele de dezvoltare 
economică ale României şi beneficiile pentru politica monetară, o atitudine de aşteptare 
„wait and see” ar fi preferabilă unei participări premature în UBE” 

- una din concluziile studiului strategic publicat marți, 24 martie de Institutul European din 
România (IER).  

Cercetarea „Când ar trebui România să adere la Uniunea bancară europeană: mai devreme sau 
mai târziu?” este unui dintre Studiile de strategie și politici - SPOS 2014 ale IER. 
„Pentru România, sau orice ţară UE care nu se află în zona euro, decizia de aderare la UBE 
depinde, în sens larg, atât de analiza cost-beneficiu, cât şi de orizontul de timp pentru 

http://www.euractiv.ro/energie/Studiu-Gazele-de-sist-intre-nevoi-energetice-si
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adoptarea monedei euro. BNR a anunţat deja că aderarea la UBE este o decizie strategică 
exprimându-şi intenţia de a încheia procesul de aderare la UBE până la sfârşitul anului 
2016. Astfel, strategia BNR este diferită de perspectiva altor bănci centrale din CEE, cum ar fi 
cele din Polonia, Republica Cehă sau Ungaria, care au optat la unison pentru a rămâne în 
afara UBE deocamdată (Tabelul S2). Aceasta în ciuda faptului că structurile sistemelor 
bancare autohtone prezintă multe similarităţi cu cele al României.”, se mai arată în sinteza 
primului studiu.  

Scopul înființării Uniunii Bancare Europene :  

 
• Să întărească piaţa unică a serviciilor financiare prin asigurarea de standarde de 

operare similare pentru băncile din zona euro. Aceasta ar necesita o supraveghere 
competitivă şi neutră în zona euro (şi de dorit în UE). 

• Să întrerupă cercul vicios existent între datoriile suverane şi bănci, inversând procesul 
de fragmentare financiară. Uniunea Bancară Europeană – Fundamente şi slăbiciuni 

Arhitectura UBE se bazează pe trei piloni, şi anume: un mecanism unic de supraveghere 
(MUS), un mecanism unic de rezoluţie (MUR) şi o schemă unică de garantare a depozitelor 
(SDGS).  
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Sursa: http://www.euractiv.ro/business-piata-unica/Studiu-Cand-ar-trebui-sa-adere-Romania-
la-Uniunea-Bancara-Europeana-255 
 
 
 
Ziua News  
 
Participarea secretarului de stat George Ciamba la Conferinta de lansare a studiilor 
realizate de Institutul European din Romania in cadrul proiectului Studii de Strategie si 
Politici (SPOS) 2014. 
 
Secretarul de stat pentru afaceri europene, George Ciamba, a participat astăzi, 24 martie 2015, 
la Conferinţa de lansare a studiilor realizate de Institutul European din România (IER) în 
cadrul proiectului SPOS 2014. 
 
În alocuţiunea sa, secretarul de stat pentru afaceri europene George Ciamba a felicitat 
Institutul European din România, aflat în coordonarea Ministerului Afacerilor Externe, pentru 
contribuţia deosebită la promovarea proiectului european, politicilor şi valorilor UE, în rândul   
publicului larg. 
 
 În acest sens, a subliniat că analizele de înaltă ţinută academică în cadrul proiectului Studii de 
Strategie si Politici (SPOS) contribuie la „obiectivul nostru comun, care este acela de a spori 
încrederea cetăţenilor români în Uniunea Europeană”. A adăugat că „o astfel de abordare 

http://www.euractiv.ro/business-piata-unica/Studiu-Cand-ar-trebui-sa-adere-Romania
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este cu atât mai mult necesară cu cât, în noul context european, marcat de o multitudine de 
provocări, este important să oferim răspunsuri prompte şi profesioniste, care să promoveze 
cât mai activ şi eficient interesele României”.  
 
Referindu-se la cele două teme care fac obiectul analizei SPOS 2014 (Implicaţiile aderării 
României la Uniunea Bancară – către o guvernanţă mai coezivă şi transparentă şi Gazele de 
şist: între nevoi energetice şi standarde de mediu), secretarul român de stat a apreciat că „în 
actuala paradigmă economică, politică şi de securitate, care generează, nu de puţine ori, 
evoluţii imprevizibile, este important să ne concentrăm asupra acelor subiecte care pot 
stimula, în plan naţional şi european, răspunsuri comune şi solidare, cu viziune pe termen 
lung”. 
 
Cu privire la studiul privind Uniunea Bancară, a arătat că acesta oferă o analiză de impact 
necesară în actuala etapă, dar şi dintr-o perspectivă pe termen mediu şi lung. Totodată, 
oficialul MAE a evidenţiat importanţa deosebită acordată de România măsurilor, la nivel 
european, privind consolidarea Uniunii Economice şi Monetare. In acest sens, George Ciamba 
a precizat că România a participat activ la negocierile pentru crearea Uniunii Bancare, în 
cadrul cărora a pledat consecvent pentru menţinerea transparenţei şi deschiderii faţă de statele 
membre din afara zonei euro, care au ca obiectiv aderarea la zona euro, astfel încât să fie 
asigurat un tratament echitabil pentru toate statele membre ale UE în acest proces. 
 
În context, secretarul de stat George Ciamba a reliefat susţinerea acordată de România 
obiectivelor majore de stimulare a creşterii economice şi de combatere a şomajului, în plan 
european, prin intermediul unor instrumente precum Planul de Investiţii pentru Europa, care 
să aducă beneficii tuturor statelor membre UE. 
Totodată, a arătat că, în concretizarea proiectului Uniunii Energetice, România susţine 
asigurarea securităţii energetice a UE, buna funcţionare în condiţii de siguranţă şi 
competitivitate a pieţei interne a UE, valorificarea surselor interne de energie în cadrul UE, 
inclusiv a potenţialului Mării Negre, protejarea libertăţii statelor membre de a-şi stabili mix-ul 
energetic, sporirea eficienţei energetice şi a securităţii în aprovizionarea cu energie din surse 
externe. 
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Sursa: http://www.ziuanews.ro/revista-presei/participarea-secretarului-de-stat-george-ciamba-
la-conferinta-de-lansare-a-studiilor-realizate-de-institutul-european-din-romania-in-cadrul-
proiectului-studii-de-strategie-si-politici-spos-2014-177706 
 
 
Agerpress 
 
Comunicat de presă - MAE 
 
Participarea secretarului de stat George Ciamba la Conferința de lansare a studiilor realizate 
de Institutul European din România în cadrul proiectului Studii de Strategie și Politici (SPOS) 
2014. 

Secretarul de stat pentru afaceri europene, George Ciamba, a participat astăzi, 24 martie 2015, 
la Conferința de lansare a studiilor realizate de Institutul European din România (IER) în 
cadrul proiectului SPOS 2014. 

În alocuțiunea sa, secretarul de stat pentru afaceri europene George Ciamba a felicitat 
Institutul European din România, aflat în coordonarea Ministerului Afacerilor Externe, pentru 
contribuția deosebită la promovarea proiectului european, politicilor și valorilor UE, în rândul 
publicului larg. 

http://www.ziuanews.ro/revista-presei/participarea-secretarului-de-stat-george-ciamba
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În acest sens, a subliniat că analizele de înaltă ținută academică în cadrul proiectului Studii de 
Strategie și Politici (SPOS) contribuie la 'obiectivul nostru comun, care este acela de a spori 
încrederea cetățenilor români în Uniunea Europeană'. A adăugat că 'o astfel de abordare este 
cu atât mai mult necesară cu cât, în noul context european, marcat de o multitudine de 
provocări, este important să oferim răspunsuri prompte și profesioniste, care să promoveze cât 
mai activ și eficient interesele României'. 

Referindu-se la cele două teme care fac obiectul analizei SPOS 2014 (Implicațiile aderării 
României la Uniunea Bancară — către o guvernanță mai coezivă și transparentă și Gazele de 
șist: între nevoi energetice și standarde de mediu), secretarul român de stat a apreciat că 'în 
actuala paradigmă economică, politică și de securitate, care generează, nu de puține ori, 
evoluții imprevizibile, este important să ne concentrăm asupra acelor subiecte care pot 
stimula, în plan național și european, răspunsuri comune și solidare, cu viziune pe termen 
lung'. 

Cu privire la studiul privind Uniunea Bancară, a arătat că acesta oferă o analiză de impact 
necesară în actuala etapă, dar și dintr-o perspectivă pe termen mediu și lung. Totodată, 
oficialul MAE a evidențiat importanța deosebită acordată de România măsurilor, la nivel 
european, privind consolidarea Uniunii Economice și Monetare. 

În acest sens, George Ciamba a precizat că România a participat activ la negocierile pentru 
crearea Uniunii Bancare, în cadrul cărora a pledat consecvent pentru menținerea transparenței 
și deschiderii față de statele membre din afara zonei euro, care au ca obiectiv aderarea la zona 
euro, astfel încât să fie asigurat un tratament echitabil pentru toate statele membre ale UE în 
acest proces. 

În context, secretarul de stat George Ciamba a reliefat susținerea acordată de România 
obiectivelor majore de stimulare a creșterii economice și de combatere a șomajului, în plan 
european, prin intermediul unor instrumente precum Planul de Investiții pentru Europa, care 
să aducă beneficii tuturor statelor membre UE. 

Totodată, a arătat că, în concretizarea proiectului Uniunii Energetice, România susține 
asigurarea securității energetice a UE, buna funcționare în condiții de siguranță și 
competitivitate a pieței interne a UE, valorificarea surselor interne de energie în cadrul UE, 
inclusiv a potențialului Mării Negre, protejarea libertății statelor membre de a-și stabili mix-ul 
energetic, sporirea eficienței energetice și a securității în aprovizionarea cu energie din surse 
externe. 
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Sursa: http://www.agerpres.ro/comunicate/2015/03/24/comunicat-de-presa-mae-18-38-53 
 
 
 
Agerpress 
 
Ciamba evidențiază importanța acordată de România măsurilor europene privind 
consolidarea Uniunii Economice și Monetare 
 
Secretarul de stat pentru Afaceri Europene, George Ciamba, a evidențiat, marți, importanța 
deosebită acordată de România măsurilor, la nivel european, privind consolidarea Uniunii 
Economice și Monetare. 

Ciamba a participat, marți, la Conferința de lansare a studiilor realizate de Institutul European 
din România în cadrul proiectului SPOS 2014. 

Potrivit unui comunicat transmis AGERPRES de MAE, George Ciamba s-a referit la cele 
două teme care fac obiectul analizei SPOS 2014 — "Implicațiile aderării României la 
Uniunea Bancară — către o guvernanță mai coezivă și transparentă" și "Gazele de șist: între 
nevoi energetice și standarde de mediu", subliniind că în actualul context internațional 
economic, politic și de securitate accentul trebuie să cadă asupra subiectelor "care pot stimula, 
în plan național și european, răspunsuri comune și solidare, cu viziune pe termen lung". 

http://www.agerpres.ro/comunicate/2015/03/24/comunicat-de-presa-mae-18-38-53
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Cu privire la studiul privind Uniunea Bancară, Ciamba a arătat că acesta oferă "o analiză de 
impact necesară în actuala etapă, dar și dintr-o perspectivă pe termen mediu și lung". 

În acest context, oficialul MAE a precizat că România a participat activ la negocierile pentru 
crearea Uniunii Bancare, în cadrul cărora a pledat consecvent pentru menținerea transparenței 
și deschiderii față de statele membre din afara zonei euro, care au ca obiectiv aderarea la zona 
euro, astfel încât să fie asigurat un tratament echitabil pentru toate statele membre ale UE în 
acest proces. 

Pe de altă parte, secretarul de stat a evidențiat susținerea acordată de România obiectivelor 
majore de stimulare a creșterii economice și de combatere a șomajului, în plan european, "prin 
intermediul unor instrumente precum Planul de Investiții pentru Europa", care să aducă 
beneficii tuturor statelor membre UE. 

"Totodată, Ciamba a arătat că, în concretizarea proiectului Uniunii Energetice, România 
susține asigurarea securității energetice a UE, buna funcționare în condiții de siguranță și 
competitivitate a pieței interne a UE, valorificarea surselor interne de energie în cadrul 
Uniunii, inclusiv a potențialului Mării Negre, protejarea libertății statelor membre de a-și 
stabili mix-ul energetic, sporirea eficienței energetice și a securității în aprovizionarea cu 
energie din surse externe", precizează MAE. 
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Sursa: http://www.agerpres.ro/politica/2015/03/24/ciamba-evidentiaza-importanta-acordata-
de-romania-masurilor-europene-privind-consolidarea-uniunii-economice-si-monetare-19-20-
03 

 

Radio România Actualităţi 

Eficientizarea energetică, în locul exploatării gazelor de şist.  

Uniunea Europeană ar trebui să pună accent pe eficientizarea energetică în locul exploatării 
gazelor de şist, se arată într-un studiu realizat de Institutul European din România.  

Uniunea Europeană ar trebui să pună accent pe eficientizarea energetică în locul exploatării 
gazelor de şist, se arată într-un studiu realizat de Institutul European din România.  

Potrivit cercetătorului Mariana Papatulică, în prezent nu poate fi luată o decizie tranşantă în 
legătură cu exploatarea gazelor de şist, deoarece nu există date geologice concludente în 
privinţa rezervelor şi nici studii transparente în legătură cu impactul asupra mediului.  
  
Pe de altă parte, în studiu se arată că posibilitatea exploatării gazelor de şist nu trebuie 
eliminată din start, întrucât Uniunea Europeană şi România, în particular, ar pierde un posibil 
avantaj în politica de securitate energetică.   
  
"Criza ucraineană a radicalizat factorii de decizie europeni care par mai hotărâţi ca oricând să 
acţioneze într-o manieră eficientă şi solidară, pentru a spori securitatea energetică a Uniunii. 
Interesul pentru gaze de şist nu a murit complet în Europa, s-a retras Chevron din Polonia, dar 
Polonia continuă activitatea de explorare şi de exploatare parţial.  
  
"În Germania, guvernul a propus un proiect de lege prin care solicită să se permită extracţia 
gazelor de şist, iar Camera Lorzilor şi Marea Britanie a revocat interdicţia de forare orizontală 
şi fracturare în zonele protejate", spune Mariana Papatulică. 

 

http://www.agerpres.ro/politica/2015/03/24/ciamba-evidentiaza-importanta-acordata
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Sursa: http://www.romania-
actualitati.ro/eficientizarea_energetica_in_locul_exploatarii_gazelor_de_sist-74439 

 
 
România TV 
 
George Ciamba: România sprijină măsurile europene privind consolidarea Uniunii 
Economice şi Monetare 
 
George Ciamba, secretarul de stat pentru Afaceri Europene, a evidențiat, marți, importanța 
deosebită acordată de România măsurilor, la nivel european, privind consolidarea Uniunii 
Economice și Monetare. 

George Ciamba a participat, marți, la Conferința de lansare a studiilor realizate de Institutul 
European din România în cadrul proiectului SPOS 2014, scrie Agerpres. 

Potrivit comunicatului MAE, George Ciamba s-a referit la cele două teme care fac obiectul 
analizei SPOS 2014 — "Implicațiile aderării României la Uniunea Bancară — către o 
guvernanță mai coezivă și transparentă" și "Gazele de șist: între nevoi energetice și 
standarde de mediu", subliniind că în actualul context internațional economic, politic și de 
securitate accentul trebuie să cadă asupra subiectelor "care pot stimula, în plan național și 
european, răspunsuri comune și solidare, cu viziune pe termen lung". 

http://www.romania
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Cu privire la studiul privind Uniunea Bancară, Ciamba a arătat că acesta oferă "o analiză de 
impact necesară în actuala etapă, dar și dintr-o perspectivă pe termen mediu și lung". 

În acest context, oficialul MAE a precizat că România a participat activ la negocierile pentru 
crearea Uniunii Bancare, în cadrul cărora a pledat consecvent pentru menținerea 
transparenței și deschiderii față de statele membre din afara zonei euro, care au ca 
obiectiv aderarea la zona euro, astfel încât să fie asigurat un tratament echitabil pentru 
toate statele membre ale UE în acest proces. 

Pe de altă parte, secretarul de stat a evidențiat susținerea acordată de România 
obiectivelor majore de stimulare a creșterii economice și de combatere a șomajului, în 
plan european, "prin intermediul unor instrumente precum Planul de Investiții pentru 
Europa", care să aducă beneficii tuturor statelor membre UE. 

"Totodată, Ciamba a arătat că, în concretizarea proiectului Uniunii Energetice, România 
susține asigurarea securității energetice a UE, buna funcționare în condiții de siguranță și 
competitivitate a pieței interne a UE, valorificarea surselor interne de energie în cadrul 
Uniunii, inclusiv a potențialului Mării Negre, protejarea libertății statelor membre de a-
și stabili mix-ul energetic, sporirea eficienței energetice și a securității în aprovizionarea 
cu energie din surse externe", precizează MAE. 
 

 

Sursa: http://www.romaniatv.net/ciamba-eviden-iaza-importan-a-acordata-de-romania-
masurilor-europene-privind-consolidarea-uniunii-economice-i_210351.html 

http://www.romaniatv.net/ciamba-eviden-iaza-importan-a-acordata-de-romania
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Bursa 

 
Ciamba evidenţiază importanţa dată de România măsurilor europene privind 
consolidarea UEM. 
 
Secretarul de stat pentru Afaceri Europene, George Ciamba, a evidenţiat, marţi, importanţa 
deosebită acordată de România măsurilor, la nivel european, privind consolidarea Uniunii 
Economice şi Monetare. 
   Ciamba a participat, marţi, la Conferinţa de lansare a studiilor realizate de Institutul 
European din România în cadrul proiectului SPOS 2014. 
   Potrivit unui comunicat transmis de MAE, George Ciamba s-a referit la cele două teme care 
fac obiectul analizei SPOS 2014 - "Implicaţiile aderării României la Uniunea Bancară - către 
o guvernanţă mai coezivă şi transparentă" şi "Gazele de şist: între nevoi energetice şi 
standarde de mediu", subliniind că în actualul context internaţional economic, politic şi de 
securitate accentul trebuie să cadă asupra subiectelor "care pot stimula, în plan naţional şi 
european, răspunsuri comune şi solidare, cu viziune pe termen lung". 
   Cu privire la studiul privind Uniunea Bancară, Ciamba a arătat că acesta oferă "o analiză de 
impact necesară în actuala etapă, dar şi dintr-o perspectivă pe termen mediu şi lung". 
   În acest context, oficialul MAE a precizat că România a participat activ la negocierile 
pentru crearea Uniunii Bancare, în cadrul cărora a pledat consecvent pentru menţinerea 
transparenţei şi deschiderii faţă de statele membre din afara zonei euro, care au ca obiectiv 
aderarea la zona euro, astfel încât să fie asigurat un tratament echitabil pentru toate statele 
membre ale UE în acest proces. 
   Pe de altă parte, secretarul de stat a evidenţiat susţinerea acordată de România obiectivelor 
majore de stimulare a creşterii economice şi de combatere a şomajului, în plan european, "prin 
intermediul unor instrumente precum Planul de Investiţii pentru Europa", care să aducă 
beneficii tuturor statelor membre UE. 
   "Totodată, Ciamba a arătat că, în concretizarea proiectului Uniunii Energetice, România 
susţine asigurarea securităţii energetice a UE, buna funcţionare în condiţii de siguranţă şi 
competitivitate a pieţei interne a UE, valorificarea surselor interne de energie în cadrul 
Uniunii, inclusiv a potenţialului Mării Negre, protejarea libertăţii statelor membre de a-şi 
stabili mix-ul energetic, sporirea eficienţei energetice şi a securităţii în aprovizionarea cu 
energie din surse externe", precizează MAE.  
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Sursa: http://www.bursa.ro/macroeconomie/ciamba-evidentiaza-importanta-data-de-romania-
masurilor-europene-privind-consolidarea-uem-264941&articol=264941.html 
 
 
 
 
Agerpress 
 
Comunicat de presă - Institutul European din România 

Cercetare în afaceri europene: noi Studii de Strategie și Politici (SPOS) 

Realizate de Institutul European din România 

Institutul European din România lansează marti, 24 martie 2015, o nouă serie de Studii de 
Strategie și Politici (SPOS) realizate în cadrul proiectului derulat în anul 2014. 

La eveniment vor participa domnul Leonard Orban, consilier prezidential pentru afaceri 
europene, domnul George Ciamba, Secretar de Stat pentru afaceri europene, Ministerul 
Afacerilor Externe, doamna prof. Univ. Dr. Alina Bârgăoanu, Președintele Consiliului de 
Administrație al IER și doamna Gabriela Drăgan, prof. Univ. Dr., director general al 
Institutului European din România. 

*** 

http://www.bursa.ro/macroeconomie/ciamba-evidentiaza-importanta-data-de-romania
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Conferinta va beneficia de două paneluri de experți în care vor fi prezentate rezultatele 
cercetărilor realizate în cadrul proiectului SPOS 2014 de către coordonatorii echipelor de 
cercetare, respectiv domnul Laurian Lungu, analist economic, pentru studiul Când ar trebui să 
adere România la Uniunea Bancară, mai devreme sau mai târziu ? Si doamna Mariana 
Papatulică, cercetător principal, Institutul de Economie Mondială, pentru studiul Gazele de 
sist: între nevoi energetice si standarde de mediu, dezbaterile urmând a fi sustinute prin 
interventiile unor reputați experți și analiști în domeniile financiar, economic, energie și 
securitate energetică, protecția mediului, precum și experti în domeniul afacerilor europene. 

Evenimentul va avea loc la Hotel Intercontinental, Sala Fortuna (etaj 21), începând cu ora 
9:30, conform agendei anexate. 

*** 

Institutul European din România (IER), instituție publică aflată în coordonarea Ministerului 
Afacerilor Externe, are ca misiune furnizarea de expertiză în domeniul afacerilor europene 
administrației publice, mediului de afaceri, partenerilor sociali și societății civile. Programul 
de cercetare Studii de Strategie și Politici (SPOS) a fost lansat de IER în anul 2006, ca o 
continuare firească a proiectului Pre-accesion Impact Studies derulat în perioada 2000 — 
2005. Cercetările realizate în cadrul SPOS au drept scop furnizarea unor elemente pentru 
fundamentarea politicilor post-aderare și a pozițiilor României vizând construcția europeană. 
Versiunile electronice ale studiilor vor fi disponibile pe site-ul IER www.ier.ro, la secțiunea 
Publicații IER/ Studii SPOS 2014, începând cu data de 24 martie 2015. 

 

http://www.ier.ro
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Sursa: http://www.agerpres.ro/comunicate/2015/03/24/comunicat-de-presa-institutul-
european-din-romania-08-27-52 
 
 
 
Euractiv 
 
Anunț conferință: Institutul European din România lansează o nouă serie de Studii de 
Strategie şi Politici 
Institutul European din Romania organizează în data de 24 martie 2015 conferinţa de 
lansare a unei noi serii de Studii de Strategie și Politici realizate în cadrul proiectului 
SPOS 2014. Teme principale abordate: Uniunea Bancară, gazele de șist. 
La eveniment vor participa reprezentanţi oficiali ai Administrației Prezidențiale, ai 
Ministerului Afacerilor Externe, ai Institutului European din România, precum şi reputaţi 
experţi şi analişti economici, cercetători în afaceri europene. 
 
Seria de Studii de Strategie şi Politici (SPOS) realizate de Institutul European din România 
are ca scop furnizarea unor elemente pentru fundamentarea politicilor postaderare şi a 
poziţiilor României vizând construcţia europeană. În cadrul proiectului derulat în anul 2014, 
cercetarea a acoperit arii tematice relevante pentru evoluţiile actuale în plan european şi 
național, respectiv:  
 
(1)Când ar trebui să adere România la Uniunea Bancară Europeană, mai devreme sau 
mai târziu? 
 
(2) Gazele de șist: între nevoi energetice și standarde de mediu 
Participarea la eveniment se face pe bază de invitaţie. 
Conferinţa se va desfăşura în limba română. 
 

http://www.agerpres.ro/comunicate/2015/03/24/comunicat-de-presa-institutul
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Sursa: http://www.euractiv.ro/press-release/Anunt-conferinta-Institutul-European-din-
Romania-lanseaza-o-noua-serie-de-Studii-de-Strategie-si-Politici-244 
 
 
 
Actmedia 
 
The European Institute of Romania launches a new series of Strategy and Policy Studies 
- SPOS 2014 
The European Institute of Romania organises on 24 March 2015 a conference for the 
launching of a new series of Strategy and Policy Studies under the SPOS 2014project.  
The event will be attended by officialsof the Presidential Administration, Ministry of 
Foreign Affairs, the European Institute of Romania, as well as highly esteemed experts and 
economic analysts active in research in European Affairs. 
  
The Strategy and Policy Studies (SPOS) series undertaken by the European Institute of 
Romania is intended to provide elements for substantiating the post-accession policies and 
Romania’s stances on the European structure. Within the 2014 project, the research covered 
areas relevant for the current developments on both European and national level: 

http://www.euractiv.ro/press-release/Anunt-conferinta-Institutul-European-din
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(1) When Should Romania Join the European Banking Union, Sooner or Later? 
(2) Shale Gas: Between Energy Needs and Environmental Standards 
Participation by invitation only. The conference will be held in Romanian. 
 
 

 
 
Sursa: http://actmedia.eu/daily/the-european-institute-of-romania-launches-a-new-series-of-
strategy-and-policy-studies-spos-2014/56993 
 
 

http://actmedia.eu/daily/the-european-institute-of-romania-launches-a-new-series-of

